

El Consejo del Banco de España celebra su primera reunión en Madrid

Madrid, 1.—Hoy, a las seis de la tarde, se celebró en Madrid el primer consejo ordinario del Banco de España.

En los últimos días de la semana pasada, llegó a la capital toda la documentación de la administración central de este establecimiento.

Trasladados a Madrid todos los servicios centrales del Ministerio de Hacienda, lógicamente tenían que venir inmediatamente todos los organismos de la Banca oficial.—Pare.

QUESE CULTURAL ESPAÑO-ALEMAN

Madrid, 1.—Ha causado profunda y agradable impresión en los medios culturales españoles, el acuerdo a que se ha llegado por parte de la embajada de Alemania y el Ministerio de Educación Nacional español de organizar dentro del curso español para extranjeros que se celebra en Santander una sección de formación cultural y lingüística alemana.

El haberse elegido al doctor Jucke, gran amigo de España y profundamente preparado en la materia de Historia y Literatura española.

Como se recordará el señor Jucke fue delegado de Alemania en la Exposición Internacional de Arte Sacro que se celebró en Vitoria.

EL GENERAL MOSCARTO VISITA AL SUBSECRETARIO DE EDUCACION

Madrid, 1.—El general Moscarto, presidente del Comité Olímpico Español, ha estado a cumplimentar al Subsecretario de Educación Nacional, en residencia del Ministro, para tratar de algunas cuestiones de interés relacionadas con los deportes.

REQUERIMIENTO

Madrid, 1.—Se requiere a cuantas personas puedan suministrar noticias sobre la actuación profesional, política y social de los funcionarios facultativos del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios y personal afecto a los establecimientos, a excepción del administrativo y subalterno, para que comparezcan con toda urgencia ante el juez instructor o nombrado al efecto por el Ministerio de Educación Nacional.

REQUERIMIENTOS EN SEVILLA

Sevilla, 1.—Han llegado 165 turistas alemanes que desembarcaron en Cádiz de un buque alemán que hace un cruceo por el Mediterráneo. En autobús han recorrido parte de la Andalucía Occidental y regresaron por la noche a Cádiz.

EL GENERAL SALIQUET VISITA DIFERENTES INSTALACIONES DE SEVILLA

Sevilla, 1.—El teniente general Saliquet ha visitado hoy las edificaciones de la Obra Nacional de Cesas Baratas, recorriendo diversas barriadas y expresando la satisfacción que le han causado las obras.

El general Saliquet rechazó desear a Jerez de la Frontera para visitar aquella guarnición.

RECONSTRUCCION DE TEMPLOS

Sevilla, 1.—Con gran actividad continúan los trabajos para la reconstrucción de templos sevillanos destruidos por los rojos, habiendo sido ya desahucados y procediéndose a montar el andamiaje.

RECONSTRUCCION DE COMPLEJOS DE AUXILIO SOCIAL

Sevilla, 1.—En Cabezas de San Juan se celebró la bendición e inauguración de un nuevo comedor de Auxilio Social, con cabida para 70 niños.

También se procedió a la entrega, a familias humildes, por la Sección Femenina, de diez cunas.

Al acto asistieron las autoridades, jerarcas y afiliados a la organización, dándose vivas a España y al Caudillo.

NUEVOS CAMPAMENTOS DE LA O. J.

Barcelona, 1.—Funcionan ya cuatro campamentos femeninos en esta provincia, con un total de seiscientas muchachas. Dos de ellos son de montaña y los otros dos marítimos.

El Ayuntamiento de Barcelona da cuenta una vez más de la capital importancia que para la organización de la vida española y de la moral estragada de su juventud tienen los campamentos de la Organización Juvenil, en la que se les dan facilidades a esta...

que se elevará a cerca de un millar el número de muchachas llevadas de la ciudad al campo para que disfruten durante veinte días de la fraternal camaradería de la Falange, dentro de un intenso espíritu nacional-sindicalista.

Albacete, 1.—Con asistencia del teniente coronel Biezma y del Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, se verificó la inauguración de un campamento masculino. Las personalidades que concurrieron al acto notaron todas las magníficas instalaciones del mismo.

Por la tarde, los invitados fueron obsequiados con una demostración gimnástica por los muchachos acampados, felicitando a la Organización Juvenil local por la magnífica labor realizada en la provincia.

HUESCA, 1.—SE HA INAGURADO EL CAMPAMENTO DE LA SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA Y DE LAS JONS EN EL PUEBLO VALLE DE OSA, QUE SE DENOMINARÁ "CAMPAMENTO PILAR PRIMO DE RIVERA".

Asistieron al acto todas las autoridades de la provincia, jerarcas del Movimiento y la familia del protomártir de España, don José Calvo Sotelo, que se encuentra veraneando en Jaca.

Primero se celebró una solemne misa y a continuación pronunció un discurso la Delegada Provincial de la Sección Femenina. Se colocaron seguidamente magníficos ramos de flores ante la Cruz de los Caídos y después se celebró un banquete realizándose diversos actos deportivos por la tarde, que resultaron brillantísimos. Pare.

PARA LA RECONSTRUCCION DE MADRID

Madrid, 1.—Ayer tarde se reunió la junta de reconstrucción de Madrid, bajo la presidencia del señor Benjumea, con asistencia del gobernador civil y alcalde.

La reunión duró hasta pasadas las diez de la noche. Terminada esta, el Gobernador Civil manifestó a los informadores que se había tratado asuntos de interés para la capital y se adoptaron proyectos de importancia, los cuales serán hechos públicos en el momento oportuno.

Añadió que el próximo viernes serán restablecidas las tarifas de los tranvías, que regían el día 13 de julio de 1936.—Pare.

LOS NIÑOS QUE FUERON EXPATRIADOS POR LOS ROJOS ESPAÑOLES

Paris, 1.—Una joven, hija de un ex diplomático español, que durante la guerra civil prodigó sus afanes buscando niños perdidos y procurando reunir a las familias separadas por la guerra, ha hecho al "Journal des Debats" impresionantes declaraciones acerca de la triste suerte de un gran número de niños españoles que actualmente se encuentran separados de sus padres a quienes acaso no vuelvan a ver jamás.

"Durante la guerra—ha dicho—hizo muchos viajes a España, quien no ha visto las cosas con sus propios ojos no puede tener una idea de la usurpación brutal e inexorable que hicieron los comunistas de los derechos paternales, arrancando de sus familias a tantos niños: al menos 33.000. Desde el comienzo de las hostilidades los rojos hicieron una inmensa red de niños que se encontraban de vacaciones en los colegios, en los pensionados y en los conventos y enviaron a Italia atormentada de niños a Francia donde la Confederación General del Trabajo francesa los tomó bajo su custodia.

"Distribuidos en los diversos centros organizados por los rojos en Francia, estos niños que provienen de los más diversos ambientes, vivieron en una penosa y miserable existencia y por malos ejemplos y por seducidas teorías que se les inculcaban.

"Un desgraciado padre de sentimientos nacionales se vio arrancar de esta forma y sin saberlo, a sus cinco hijos. Después de interminables gestiones ha sabido que dos de ellos fueron enviados a la URSS, que un tercero estaba en una colonia comunista de Dinamarca, y de los otros dos no ha tenido ninguna noticia. Ese es un caso entre mil. Hay muchos pequeños que están desperdigados por Rusia sin ninguna esperanza de volver a sus casas. Y hay muchos también que, restituidos a sus familias después de una penosa odisea, traen su espíritu casi irremediablemente pervertido como consecuencia de las criminales teorías que les han sido enseñadas por sus "educadores" comunistas o anarquistas."

Teatro Principal

Mañana, Jueves, 3 de Agosto del Año de la Victoria.

Reaparición de la Gran Compañía de Comedias TARSILA CRIADO JESUS TORDESILLAS, con la formidable obra del ilustre autor D. JOSE MARIA PEMAN, titulada

Noche de Levante en calma

ESPAÑA

ECONOMIA E INDUSTRIA

nos toca hoy recoger con alborozo las dos noticias más sensacionales de la pasada jornada, por ser complementarias y exponer máximo de un seguro aceleramiento en la restauración de la riqueza y la producción nacionales.

Hacemos en esta referencia concreta a la tradicional sensibilidad de los elementos bursátiles y crediticios, que en el presente caso y con la consoladora rapidez de un corto número de horas, ha elevado el precio de nuestra moneda en la considerable cantidad de cincuenta céntimos.

Al menos adiestrado en estas cuestiones económicas, habrá producido satisfacción la destacada noticia publicada por la prensa de ayer, de que la peseta se haya revalorizado en las unidades de diferencia existentes entre 130 y 180 pesetas al franco.

Coraje de pensar que parte de ese poder vital del oro haya sido malgastado por los enemigos de la Patria. Pero, no obstante, alivia la simple consideración del alza sufrida por nuestros valores por la mágica presencia de unos centenares de kilos de oro rescatados del monstruoso e inolvidable robo.

Por otra parte, aquellas declaraciones hechas a los periodistas por el Gobernador de Barcelona respecto a la adquisición de algodón en volumen suficiente para un año de actividad industrial, además de garantizar la vida pujante próspera de ciertas regiones de España, como la catalana, eminentemente productora en lo que al ramo textil se refiere, vendrán a ofrecer prontamente al resto de los pueblos españoles, que en esa materia son predominantemente consumidores, más que la satisfacción de una apremiante necesidad—porque no las han tenido—la holgura natural y cómoda del más normal uso de los tejidos.

Estas cosas son elementalidades. Lejos de ser finuras de economía son verdades gruesas que a nadie se le escapan. Lo sabemos.

Pero lo más difícil y lo que nos interesa, es ocauzar y modelar la fruición de ellas.

Péase bien su valor y el de las circunstancias. Y empujémosle a darnos cuenta de ciertos esfuerzos, tan admirables, cuanto alejados estamos de los bíblicos tiempos del Maná.

M. R.

NAVEROS A LAS PRESAS DE SAN IGNACIO

Pamplona, 1.—Esta mañana salió para el Santuario de Loyola la peregrinación pamplonesa, haciendo el viaje en seis magníficos autobuses.

Los peregrinos han comulgado en Loyola, asistiendo después a la solemne procesión en la que figuraba la imagen de San Ignacio.

Visitaron más tarde San Sebastián y después de almorzar en Zarauz, regresaron a Pamplona.—Pare.

TOMA POSESION EL NUEVO GOBERNADOR DE NAVARRA

Pamplona, 1.—En las primeras horas de la tarde ha llegado a esta ciudad el nuevo Gobernador Civil de esta provincia, D. Antonio Curra, que hasta ahora venía desempeñando el mismo cargo en Gerona.

Ha sido recibido por el Gobernador interino y demás autoridades y jerarcas del Movimiento. A las seis de la tarde ha tomado posesión de su cargo y ha sido acompañado por varias personalidades y por el Consejero Nacional Fermín Izardiga.—Pare.

SANCION A UNA INDUSTRIAL

Barcelona, 1.—El Gobernador Civil ha impuesto una multa de diez mil pesetas a la industria de hojas de afilar "Iberia" por un anuncio redactado en términos falsamente patrióticos, sorprendiendo la buena fe de un periódico barcelonés.—Pare.

250.000 BALAS DE ALGODON, MARGARAN A CATALUÑA

Barcelona, 1.—El Gobernador Civil se ha referido hoy a la importantísima nota facilitada ayer en el Gobierno dando cuenta de la pronta solución del problema del algodón en Cataluña y dijo que según sus noticias, vienen por de pronto a España un cargamento con un total de 250.000 balas de algodón, con lo que trabajarán las fábricas catalanas durante más de un año.—Pare.

REPATRIACION DE NIÑOS

Barcelona, 1.—Hoy han salido con dirección a Lérida, cuatrocientos niños que se hallaban en esta ciudad, a la que fueron traídos por los rojos desde Lérida al ser tomada esta población por el Ejército Nacional.—Pare.

LAS CECAS DE BARCELONA ABIERTAS AL PUBLICO

Barcelona, 1.—Esta mañana han sido abiertas al público las cecatas de las calles del Valmayor y Zaragoza, para que puedan ser visitadas por la gente, habiendo-

Sigue la apertura de campamentos de la Organización Juvenil en toda España

se editado un folleto explicativo de los métodos de martirio que empleaban los rojos con los que habían asesinado.

DETENCION DE UN AMIGO DE NEGRIN

Barcelona, 1.—Ha sido puesta a disposición del auditor militar Pastor Bobed, propietario de un bar de la calle de Muntaner, en cuyo establecimiento se reunían con Negrín varios dirigentes marxistas, teniendo con ellos gran amistad.

Se le acusa de haber denunciado al Marqués de Portilla, que fue asesinado por los marxistas.

Inauguración de un Jardín Maternal en Segovia

Segovia, 31.—Con asistencia de la delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller y de las autoridades y jerarcas del Movimiento, se ha verificado el acto de la inauguración del jardín maternal que estaba de construirse en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

El obispo de la diócesis bendijo el local y pronunció una solemne oración, poniendo de manifiesto que Auxilio Social y Falange prestan su apoyo a los niños, siguiendo el ejemplo de Jesús y María.

Después de servirse un almuerzo, Mercedes Sanz Bachiller pronunció un discurso, en el que puso de manifiesto las grandes esperanzas que la Falange tiene en los niños para el mañana de España, y dijo que en estas obras se encarnan los grandes ideales de nuestro Movimiento a la juventud.

Ha sido un acto sencillo y eficiente. Se ha vitoreado con entusiasmo a España, al Caudillo Franco y a Auxilio Social.—Pare.

Dentistas para el Campamento de O. J.

En la visita que efectuó el excelentísimo señor gobernador, militar de esta plaza el día 30 al Campamento de la O. J. instalado en Puente Almudévar, hizo un donativo en metálico y otro en prendas para los afiliados allí acampados que más lo necesitan.

Igualmente otro señor que ocultó su nombre ha hecho entrega en dicho Campamento de la cantidad de cien pesetas para la adquisición de alpergatas destinadas para los más pobres.

TURNOS DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: Sr. Alonso Luengo, Fernando Merino, núm. 3 Sr. Rodríguez Mata, Ordoño II, núm. 7. TURNO DE NOCHE Sr. Torreá, Calle de Santa Cruz.

Belicoso discurso del Comisario de Marina soviético

Moscú, 1.—En un discurso pronunciado ante 20.000 trabajadores, el comisario de la marina militar de la URSS, facón netov, ha dicho entre otras cosas que el aumento de la potencia de las fuerzas armadas soviéticas de tierra, mar y aire, es la mejor garantía contra todos los peligros de ataques armados contra los soviets.

"Es sabido—ha continuado el comisario—que ciertos vecinos muy importantes, por ejemplo en Extremo Oriente, tienen necesidad de recibir algunas lecciones de nuestras fuerzas armadas para convencerse de que nuestras fronteras son inviolables y de que no permitiremos que ninguno intente atravesarlas."

El comisario de Marina ha hecho después un elogio de las industrias soviéticas, las cuales, gracias al grado de desarrollo que han alcanzado—afirmó—pueden construir naves modernas, tanto grandes como pequeñas, que no sean inferiores en nada a las de las mayores potencias marítimas. Konzma, que la marina soviética es de la URSS es una potencia marítima, que la marina soviética es de

El Sorteo de la Lotería

Burgos, 1.—Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer son los siguientes: Número 15.553, premiado con 100.000 pesetas, Málaga, Barcelona y Valencia. 8.668, con 70.000, Alicante, Barcelona, Valencia, Sevilla. 15.663, con 35.000, Barcelona, Cádiz, La Línea. 17.178, con 30.000, Barcelona, Madrid, Zaragoza. Con 1.500 pesetas: 33.080, Madrid; 37.399, San Sebastián; 7.933, Málaga; 15.859, Madrid; Jerez, Valencia; 12.519, Huelva, San Sebastián, Valencia. Algeciras: 18.722, Barcelona; 20.035, Mahón y Los Barrios y Madrid; 5.219, Madrid, Zaragoza; 2.984, Barcelona, Córdoba, Madrid; 3.212, Santa Cruz de Tenerife, Murcia, Madrid, Zaragoza; 4.978, Barcelona, Gona-

trubian nuevas naves a los efectos propuestos.

DE VALERA SE EXPRESA ENTUSIASTICAMENTE HACIA EL DUCE

Dublin, 1.—El ministro italiano en Dublin ha entregado recientemente y en forma oficial al primer ministro irlandés señor De Valera, el ejemplar de la enciclopedia italiana destinado al mismo como donativo del Regio Ministerio de la Cultura Popular italiana.

El señor De Valera, al agradecer "el generoso donativo que testimonia una vez más los profundos sentimientos de simpatía que existen entre Italia y el Estado de Eire, ha expresado su gran admiración por la magnífica obra de la Enciclopedia, así como su deseo de que llegue al Duce, a quien considera la más alta inteligencia política de este siglo, su profundo agradecimiento por esta muestra de amistad.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Los estudios de teatro con el título "Mañana me divorcio", con el texto de Andrés y escrito el texto de Andergarast, de cine alemán.

ANECDOTA TOR DE O

tor de Kowa, parte de la película "divorcio", con música de: "Que tiene usted No sé exactam dolores de ca por lo demás... lición, tengo un trabajo que la noche estoy un parro... No, sería, pue consultar a un dicta el médico SARGENTO LA CASUAL entos días se organización "El general Selpin este film, que el cine de un del escritor."

AUXILIO SOCIAL

violo Social de rruaga a las e amonación se e causa de y milrooles, y Provincial s para asuntos Servicio: rta Vicenuey r Rodríguez r García Dgran r Piñero, Me r Pérez Fernán

Vulere

Vulere de hull ricio. Próxim de la Soleda F rta directa OFICINA GEN rual eléctrico ras V r LOS EN LA

INFORMACION LOCAL

Miércoles, 2 de agosto de 1939

Teatro y el Cine

SYBILLE

SCHMITZ

la estrella de
mas tempera-
mento artista

co. de la UJA

(foto archivo
«PROA»)

FUNDICION Y TALLERES

de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

LEON
Puente Castro

Un monumento a los caídos

en el Palacio de los Guzmanos

En el Palacio de los Guzmanos, se expuso ayer, durante unas horas, la maqueta del monumento a los caídos de la histórica capital del partido de Valencia don Juan, que el Ayuntamiento del hidalgo pueblo de las Puercas del Esca va a erigir en honor de aquellos de sus hijos que cayeron en el heroico oficial de Falanga Pablo Garrido, etc, dieron gloriosa y alegremente su vida por la Patria, en la Cruzada liberadora de España.

El monumento tendrá tres metros de alto y cinco y medio de ancho.

Ha sido encargado al joven escultor de esta capital, pensionado por la Diputación Provincial, Manuel Gutiérrez Álvarez, quien durante la corta y pequeña exposición de su boceto en escayola recibió muchas felicitaciones de los que lo vieron.

El monumento, forma un cuerpo de torsión cuadrangular liso, a cuya base van adosados a los lados dos pequeños cubos como un cuarto de círculo más estrechos. En la parte superior, estos dos cubos se unen por el reverso y el frente, formando el emblema de Falanga y el de la Cruz de Borgoña.

Delante de esta un grupo en que un religioso agnóstico sostiene el cuerpo moribundo de un soldado de España.

La composición sobria y sencilla, desmuestra, una vez más, el temperamento artístico de este joven escultor leonés al que felicitamos por su monumento.

Para los Kostkas

Se aplica a todos los Kostkas de León asistan el jueves a una misa de acción de gracia por su sacerdocio que dirá el P. Luis Gómez, S. J. natural de León y antiguo congregante de San Estanislao, en el Santuario de Nuestra Señora del Camino.

La misa será a las nueve en el altar de la Patrona. Pueden ir en el autobús de las ocho o andando haciendo algo de penitencia.

Durante la misa hablará a los congregantes su Director, el Padre Hidalgo, comentando aquellas palabras de San Estanislao: "La Madre de Dios es mi Madre".

Al fin de la misa se tirarán unas fotografías y unos caramelos.

Los Caballeros de la Virgen del Camino, los Luises y las Marías de los congregantes pueden honrarnos con su asistencia.

Por la tarde, a las siete, en el Aula Magna de la Escuela de Comercio, dará una conferencia, de carácter religioso el R. P. Gómez.

Pueden asistir todos los congregantes y sus familiares y amistades.

Kostkas, no os olvidéis que el domingo, temprano, salimos de excursión, excursión al pintoresco Riello. Apuntados pronto en la lista de excursionistas que está haciendo el simpático y activo secretario, nuestro Prefecto.

La excursión magna a Covadonga será el domingo, trece. Se dará de detalles.—R.

El Jefe del Servicio Nacional de Turismo

Ayer llegó a esta capital el Jefe del Servicio Nacional de Turismo don Luis A. Bellín, quien visitó nuestros monumentos acompañando del jefe de la Oficina Provincial de Turismo don Severino Pariente.

Viene dicho jefe, de Turismo con el fin de reorganizar los servicios dependientes de su departamento y de ser si puede conseguir se que los automóviles de las Ruas de Guerra pasen por León, lo cual beneficiaría a nuestra capital.

Deseamos que le haya sido grata la estancia a dicho jefe en nuestra capital.

Central Nacional Sindicalista C. N. S.

Se ruega a todos los afiliados que a continuación se relacionan, pasen en el plazo de cinco días a contar desde a fecha, por esta Delegación, calle de Cervantes, 10, para tratar de un asunto que les interesa:

José García Robles, Pedro Casares, María Rodríguez, Feliciano Suárez, Eudonio Velasco, Antonio Iglesias, Mariano Navarro, Julio Prieto, Bernardina Fernández, Manuel Ayvelino Álvarez, Emilio García, Andrés Martínez, Enrique Martínez, Claudio Martínez, Mariano Cochán, Daniel Horta González, Pedro Tejerina, Rafael de la Puente, Gracia no Villanueva, Agustín López, Bruno Criado, Leocadio Álvarez, José Blanco López.

Boda

En la iglesia de San Martín del Colegio de RR. MM. Jesuitas de Medina del Campo, contrajeron el lunes cristiano matrimonio la encantadora señorita Dorita Vara García y el heroico capitán piloto de Aviación don Enrique Álvarez Cadorniga, querido camarada nuestro.

Bendijo la unión el párroco del domicilio de la novia don Santiago López, quien pronunció una sentida plática, actuando de padrino la madre del novio doña Carmen Cadorniga y el hermano de la novia don Carmelo Vara, teniente médico del Ejército del Centro. Firmaron el acta como testigos el capitán de Aviación don Antonio Noriega, el teniente Mellado, don Wenceslao Rico y nuestro director camarada Carlos A. Cadorniga.

Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados con una comida.

Los contrayentes, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para diferentes poblaciones de España.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los señores de Alvarez, Cadorniga y a sus apreciables familias.

Fuente, Baldomero Pablos, Purificación Alonso, Avelina Suárez, Dionisio García, Emilio Martínez, María Álvarez, Esperanza Caño, Laura González, Hermilio Carro Sanz, Raórigo, Fernández Elias Román, Laurentina Cuadrado, Palmira Santos, Rueda Buvides, Manuel González, Aniceto del Amo, María Escudero, Abel Ibán Vidal, Mariano Candelas, José Luis Teprano, Plácido Fuelleo, Maximino Martínez, Abicio Aller, Pilar Martínez, Manuel Fernández, Socorro Robles, Hipólito Martínez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado sindical local actual, Eliseo Gómez.

Defensa de la Fabricación del Níquel

A partir de este momento quedará desmovilizada toda la fuerza obrera de la provincia que habiéndose disciplinado en el trabajo, desde este momento anula las asonías obreras militares que por sus asonías fueron concedidas.

Las Empresas que tengan personal militarizado perteneciente a los 8 regimientos de 1937-1944, ordenan su inmediata incorporación a los Regimientos de Obediencia de León de acuerdo con el artículo 6.º de la Ley de Obediencia y la fecha número 6.

León, 31 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

El Capitán Delegado, Antonio Marín Santos.

¿QUIERE Permanente perfecta sin hilos, enteramente de rullitos? 8 pesetas. Abonos de peñados. General Moia, 3. León. "Pelusería El Asco".

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Pámira, Babuena, 11, 2.º Izda.

CALDAS DE OVIEDO

REUMATISMO, CATARROS, POST-GRIPE. GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido: 10 kilómetros). 1 de julio a 30 de septiembre.

Garage IBAN

LEON. Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS.

Gran stop de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS. INDEPENDENCIA, 10. TELEFONO 1621

JESUS MARTINEZ FERNANDEZ

Agente dedicado exclusivamente a la profesión de SEGUROS trasladó sus oficinas a la Avenida de los Condes de Sagasta núm. 11.

Accidentes: WINTERTHUR. Incendios: BALTICA, Vida: VITA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 2 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA. Temperatura suave y agradable. Equipo Sonoro Philips Alta fidelidad. A las siete treinta y a las diez treinta.

La especialísima producción Columbia PASAPORTE A LA FAMA. Incomensurable interpretación del gran actor Edward G. Robinson.

Manana: PIRATAS DEL AIRE película Columbia y NOTICARIO POK SEMANA con últimos noticias mundiales.

TEATRO AFFABRINI

A las siete treinta y a las diez treinta: EXITO, EXITO, EXITO de la gran producción nacional, titulada UNA MORENA Y UNA RUBIA. Graciosa producción nacional interpretada por Raquel Rodríguez, Pedro S. Pardo, Gaspar Campos y Antonio Riquelme.

TEATRO PRINCIPAL

Continuación de la Grandiosa temporada artística Mañana, repatriación de la Gran Compañía de Comedias TARSILA CRIADO JESUS TORDESILLAS con el estreno de la famosa obra de Pemán.

NOCHE DE LEVANTE EN CALMA. El éxito teatral del año.

Preços incluidos los impuestos: CINE MARI: Butaca de Patio, 2,30 y 1,60. TEATRO AFFABRINI: Butaca de Patio, 1,70 y 1,10.

DELEGACION DE TURISMO

La persona que posea el número de inscripción de la provincia de León puede pasar a recoger el cheque de inscripción en la Secretaría de la Delegación de Turismo.

DELEGACION DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE LEON

Pago de haberes

Se publica el contenido de las clases activas y pasivas de los haberes correspondientes a los meses de la fecha se efectúan en los días y horas siguientes:

CLASES ACTIVAS. Día 1 de Agosto y sucesivos, de 10 a 12 de la mañana.

CLASES PASIVAS. Día 1 de Agosto; Montepío Militar, Excedentes Patrimoniales, Remuneraciones y Mesadas.

Día 2: Retirados en general. Día 3: Jubilados en general. Día 4: Montepíos civiles. Día 5: Clero.

Día 7: Nómina sin distinción. El pago se efectuará de 10 a 12, y sólo se pagarán en cada día las nóminas anunciadas.

León, 31 Julio 1939. Año de la Victoria. El Delegado de Hacienda, A. Pita do Rego.

Delegación Provincial del Trabajo

Aviso a los industriales panaderos de León y su provincia. Antes del día 10 del actual, los industriales panaderos de León (capital) y su provincia deberán remitir a esta Delegación una declaración jurada de la que se ha de constar el número de obreros que tienen a su servicio, fecha de ingreso de los mismos al servicio del panadero y categoría de dichos obreros.

León, 1 de agosto de 1939. Año de la Victoria. El Delegado de Trabajo, don Teodoro Pardo.

Nota del Gobierno Militar

Deconociéndose la personalidad de "Juan de León" firmante de una carta fechada en esta plaza, el día 29 de julio último, se le ruega su presentación para tratar del asunto que tanto le interesa.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

Pongo en conocimiento a mi numerosa clientela pública en general, que habiendo terminado la reforma en el Bar MI CASA.

Paloma, núm. 6, queda abierto al público desde el día 1 de agosto.

MANANA ME DETENDRAN

Los estudios de Tobis se ha iniciado con el rodaje de la película "Mañana me detendrán". En ella, Andrés y L. Mayring interpretan el texto de ese film. El Andargarast, la simpática obra de Herman Hubner y Gert Host.

M. W., Kimmich y Charles Klein han escrito el guion.

EL DEBUT DE MANANA

Nuestro teatro se presenta a nuestro público en el Teatro Principal la notable compañía de comediantes de Tarsila Criado-Jesus Tordesillas.

Hace su debut mañana con la obra de Pemán, "Noche de Levante en calma".

UN HOMENAJE A SERAFIN ALVAREZ QUINTERO

En Jerez, en el templo de San Juan, se ha celebrado la gran fiesta homenaje a un hombre de bien, Sr. Alvarez Quintero. La fiesta fue patrocinada por el Ayuntamiento de Jerez, y asistieron todas las autoridades militares y civiles, y mandos locales del Movimiento. Se representó "Malvaloca", y antes de comenzar se pronunciaron breves palabras de exaltación patrial del ilustre comediógrafo. También se leyó una carta del Sr. Alvarez Quintero, en la que, conmovedoramente, daba las gracias por el recuerdo dedicado a su hermano. Los fondos serán destinados para la instalación de un campamento de verano de las Organizaciones Juveniles.

SARGENTO BERRY Y LA CASUALIDAD

Estos días se ha terminado la rodaje de la película "El sargento Berry y la casualidad", que se estrenará próximamente en el cine de la ciudad. El guion de este film, que es una adaptación de una novela política del escritor sueco Robert

Vida Nacional Sindicalista

de presentación a los camaradas Esco Gutiérrez Calabozo y Vasco Luengo, se presenten en la Secretaría Local (Casa España) para un asunto de su interés.

Ordena a todos los camaradas que hayan solicitado el carnet de nuestra Organización, tan pronto como adheridos, presentarse a esta Secretaría (Casa de España) en el plazo improrrogable de ocho días.

AUXILIO SOCIAL

Atención Social de la Mujer. Pasa a las señoras que quieran expresarse, para una excusa de ningún género, por la Delegación Provincial de Auxilio Social para asuntos relacionados con el servicio.

Señoras de Casiro, Rodríguez López, Carraceda Baranda, María B. Piñero, María, Carmen y Fernández, María So-

Wulferas Carmer, S. A.

Venta de huillas de la NINA CARMEN. Madras y material textil. Próxima apertura de depósitos en edificios propiedad de la Sociedad.

PLAZA SAN CLAUDIO, LEON. Venta directa del productor al consumidor.

OFICINA CENTRAL, ANTONIO LOPEZ, 12, SANTANDER. SUCURSAL, PADRE ISLA, 2, LEON.

Oficina eléctrica en Santander y calle Torre en León. Madras Villaverde de Pontones, Santander. CALLES EN LA MAGDALENA LEON.

Consideraciones políticas y Militares acerca del conflicto británico-japonés en el lejano oriente

Por E. JAUREGUI

La entrega de los cuatro prisioneros asesinos del inspector de aduanas, refugiados en la concesión británica, que fué la primera condición impuesta por el comando nipón para dar por solucionado el conflicto, ha pasado a ser un asunto más o menos secundario; según los voceros de las autoridades militares de Tien-Tsin, se trata ahora de alcanzar objetivos muy difíceles y de carácter realmente fundamental. Gran Bretaña debería comprometerse a cambiar la política que con respecto al gobierno nacionalista chino ha seguido en los últimos tiempos; habría que entregar al Japón los capitales depositados en los bancos británicos de Tien-Tsin por el gobierno del mariscal Chan-Kai Shek (calculados en 50 millones de yens) y cesar en la campaña que las instituciones bancarias británicas de Shanghai y de Tien-Tsin mantienen contra el papel moneda que hace circular el banco emisor chino-japonés de Pekin.

Es muy problemático que Gran Bretaña pueda someterse a tan rigurosas imposiciones; sería consentir a sabiendas en el derrumbamiento del antiguo y bien cimentado prestigio inglés en todas aquellas regiones del continente asiático y de Australia. Si tales exigencias, hechas hasta ahora de manera independiente por las autoridades militares de Tien-Tsin, fueran formuladas oficialmente por el gobierno de Tokio, sería la primera vez, desde la época de Napoleón el Grande, que nación alguna se ha creído lo suficientemente fuerte para imponer en plena paz, tan duras condiciones al Imperio Británico.

El almirante británico Kelly, manifestó públicamente hace unos días que los "sucesos de Tien-Tsin", equivalen realmente a una declaración de guerra contra el Imperio Británico y es un desafío que deber ser aceptado. Estoy convencido de que si con resolución y firmeza demostramos al mundo que Gran Bretaña está dispuesta a hacer pleno uso de su riqueza, de su industria y de su poderío militar, podríamos ganar esta guerra sin el choque de las armas. Pero si vacilamos, es seguro que seguirá la humillación y la guerra será casi inevitable.

No parece sin embargo, que el Gobierno de Londres esté dispuesto, por el momento al menos, a tomar una actitud muy enérgica contra el Japón, al contrario, no obstante reconocerse en Londres que son muy graves las nuevas cuestiones planteadas en el lejano Oriente, el gobierno británico— así lo manifestó hace tres días Chamberlain— no puede menos que creer que el gobierno japonés participa del deseo de no aumentar las divergencias o de no hacer más aguda aún una situación por demás difícil.

Tal actitud, indudablemente Londres, tendría su explicación en la siguiente: Gran Bretaña, no está en condiciones de apoyar con la fuerza cualquier actitud de violenta reacción que quisiera adoptar contra el imperio japonés; la flota británica en el lejano Oriente, consta de tres cruceros de 10.000 toneladas, uno de 9.500 y cincuenta y nueve unidades menores (torpederos, submarinos, minadores, etc.); estos navios están extendidos en una enorme extensión de mar y demorarían varias semanas para poder concentrarse en Tien-Tsin u otro puerto cualquiera de la costa china.

Por lo tanto reunida toda esta escuadra y agregándole todavía los tres cruceros franceses que se encuentran en aguas del lejano Oriente, presentaría una inferioridad tan colosal, en respecto a la flota de guerra japonesa, que no hay ni siquiera que pensar en que los británicos puedan arriesgarse a presentar combate. Para igualar a la actual escuadra japonesa sería necesario que Gran Bretaña enviara a 300 buques de guerra, 70 por 100 de ellos de tipo de cruceros y de portaaviones, no son necesarias nuevas explicaciones sobre la difícil situación que en tal caso se crea en Gran Bretaña en Europa para comprender que, si se excluye toda posibilidad de una mediación semejante.

nes del frente anticomunista, no podrá Gran Bretaña desprenderse de cierta importancia para enviárselas a regiones lejanas a fin de hacer frente con las armas a una "nación naval" tan fuerte como es el Japón.

Es muy justificada la intensa preocupación que domina en estos momentos a las cancillerías de la "entente". Elanco británico ante la actitud despectiva del Soviet en la ruptura del proyectado pacto de amistad bipartita por los movimientos de la flota italiana en aguas españolas, la

resistencia turca a conceder las demandas francesas por la entrega de Alejandreta, el reconocimiento de la presión alemana en el asunto Danzig y demás novedades graves producidas en los últimos días, a este estado de cosas incierto y sustancialmente amenazador que reina en Europa, se debe que el gobierno de Londres haya reaccionado de manera tan contemplativa ante las drásticas medidas de fuerza que continúan tomando las autoridades militares de Tien-Tsin.

La única probabilidad de que

La situación anglo-nipona en el lejano Oriente pudiera variar a favor de Gran Bretaña sería si los Estados Unidos de Norteamérica intervinieran de manera franca y decidida contra el Japón. Bien sea de todo esto el gobierno del Mikado, que trata, en cuanto le es posible, de prever semejante eventualidad; el comando militar de Tien-Tsin ha manifestado repetidas veces que sus quejas son exclusivamente contra Gran Bretaña y que las medidas punitivas que se están tomando, tienen en vista disminuir los perjuicios que

causan al Imperio las actividades que se desarrollan dentro de la concesión británica.

Conviene recordar que el cuartel o Concesión británica de Tien-Tsin, donde se hallan 3.000 súbditos nacionales y dependencias oficiales del Reino Unido, han sido sitiadas por tropas del ejército regular japonés. Este hecho en sí pone de manifiesto toda la gravedad del asunto y también todo lo que lo penoso que resultaría para Gran Bretaña verse, en la necesidad de tener que soportar, sin reacciones violentas y por primera vez desde que existe el Imperio, un estado de cosas que tanto lesiona su prestigio internacional.

A pesar de todo esto y de que los japoneses acaban de entender el bloqueo también a otra concesión británica (Kulansu, en la región de Anhoy), no creemos que el gobierno del Reino Unido tome

las represalias económicas o financieras que se han visto en el caso de los puertos de Honkai y de Hankow, y nada que el gobierno japonés tiene en cuenta.

Dejemos, para terminar, que aunque el actual "belle époque" que se vive en el mundo, se llame "belle époque" y de las "relaciones" que existen entre los dos países, sea muy lejos de creer en la posibilidad de una "entente" que Gran Bretaña contra el Japón.

La Vasco-Navarra **Compañía Española**
 :::: de Seguros ::::
 Accidentes del Trabajo — Individuales
 Responsabilidad Civil — Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo
LEON — Teléfono 1727

ALMACENES RIDRUEJO
MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
 Yesos.-Cementos. Ferretería en general
 Azulejos.-Canizos. Tuberías de todas clases
 Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas.-Lino-
 Herramientas.-Balanzas. leum.-Cocinas económi-
 Bombas.-Tubos de goma. cas.-Artículos Rocalla
 Estufas.
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1516

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948
 Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la «Agencia de Negocios» en España y en el Extranjero.
 Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca
 Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía
 Compra-Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

BAR HOLLYWOOD
LOCAL REFRIGERADO
SERVICIO ESMERADO

UN TALLER DE REPARACIONES ELECTRICAS?
RIPOLL
 Electricidad Industrial y del Automóvil, Ascensores y Electro-Medicina, Bobinajes y Centrales.
 Alcázar de Toledo, 16 (Antes Sierra Pambley). Teléfonos: Domicilio y Talleres, 1467.
LEON
 Esta casa no tiene Sucursales

Academia COS **DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ**
MATEMATICAS EN GENERAL
 Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.
 Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde — Serranos, núm. 19

Temas sindicales Para patronos y obreros

Por E. de PRADO VALBUENA

No es de ahora ni mucho menos el comentario que me propongo escribir. La lucha de clases fué uno de los principales factores de la guerra, ahora bien, ¿por parte de quién? En ambas partes habrá un pecado oscuro y obscuro, difícil de explicar en breves términos pues de todos es conocida la actuación del obrero en los pasados años, de socialismo, a éstos una fuerza mayor les obligó a pertenecer a dicho partido; en donde unos cuantos vociferantes pretendían vivir con el sudor del sudor del sudor.

Antes de los años de la nefasta República—en los de liberalismo—el patrono—reconocámoslo, así—abusó largamente del obrero, oprimiéndole en todo el sentido de la palabra; de éstos y otras causas procede el que se echara en brazos de una vana promesa y de un ideal poco adaptable a nuestra nación.

Reconozcamos, también, que el obrero es humilde, sencillo y con falta de educación sindical. Cuando nuestro inolvidable Afonso propagaba las sanas doctrinas del Nacional-Sindicalismo, cuantos las oían se enrolaban en la organización defensora de España. ¿Por qué? Es sencillísimo de un lado; cansado de optimismo; de otro, de irregularidades; porque el obrero quiere trabajar para poder comer, pero no admite, como una bestia, el látigo del verdugo.

Llega la guerra; el Movimiento se extiende por lo que fué nuestra zona; las fábricas, minas y talleres continúan en su actividad; el trabajador ve a la Falange actuar y sueña con el dorado amanecer de España, porque al leer los veintiséis puntos de nuestro programa, base del nuevo Estado Español, ve la reivindicación de sus derechos, como punto fundamental de la Falange. La enseñanza roja va de un lugar para otro, de corazón en corazón, porque es cariño y es amor como si los sindicatos verticales funcionaran con varios años de práctica!

roy no es justo les sometamos a tu tirantez y tu mal proceder. Tales con cariño, aunque sea halagos, que así es nuestro lema. Y tú, obrero, ¿qué pedimos a la Patria luchando en la trinchera, donde conquistó tu guía salvador, que también sus nobres, que ya sabes nos conducen al Imperio Azul, como el que soñaste en las horas de guardia, que luego, al evocarlas, serás de felicidad, porque no faltará el pan para tus hijos y el calor en el hogar que formaste con tu abnegación; de esa alma purificada al fragor del combate, forjando familia de redención, nueva Era será nuestro mundo admirar.

Patronos y obreros; olvidad todo lo que pueda tener conciencia, con los tiempos pasados, no especuleis con la sangre que brotó en nuestro suelo; y que la justicia nota sea siempre la inquietud que se coga en nuestro camino.

E. de Prado Valbuena

JEREZ "LA F. VA"

CONAC "LA R. VA"

Atencion combatientes!
 PARA SOLICITAR y obtener el subsidio de la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563.—LEON

DOCTOR CARLOS DIEZ
 del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.
 Especialista en enfer. Jales del riñón, Gónito-urinarias y piel.
 Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.ª Izda.

Escuelas y Maestros

La Comisión Provincial de provisión de Escuelas de esta provincia ha hecho durante los días 28, 29 y 31 de julio último y primero del actual, los siguientes nombramientos de maestros, como ex combatientes, y con arreglo a lo dispuesto en la Orden ministerial de 6 de junio del presente año.

Día 28 de julio:
Don Manuel del Reguero Villafañe, para la de niños número 2 de San Justo de la Vega.
Don Espiridión Sánchez García, para la de niños de Quintana de Rueda.

Día 29 de julio:
Don José Díez Ferrero, para la de niños de Huerga de Garavillas.
Don José V. Fernández Martínez, para la de niños de Somozuela de Somozuela.
Don Ramón Ferrero Fernández, para la de niños de Berzanes de Páramo.
Don Alfredo González del Río, para la de niños de la Peña de Gordón.
Don Miguel Santiago Grande, para la de niños, núm. 1 de Santa María de Páramo.
Don Julio Martínez Torres, para la de niños de Campazas.
Día 31 de julio:
Don Leopoldo Álvarez Fernández, para la de niños de Congosto.
Don Eusebio González Mayorca, para la de niños de Berzanes del Camino.
Don José Marcos Fernández, para la de niños de Villadangos.
Don José Juan Franco, para la de niños de Veguellina de Fonde.

Día 1 de agosto:
Don Máximo Avarez Burón, para la de niños de Valdepeño de Somozuela.
Don Agustín Fernández Bajo, para la de niños de Torneros de Valdería.

vida presentadas por la intercambiada últimamente.

En la Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido un telegrama circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en el que manifiesta que los maestros vienen obligados a celebrar los cursos de orientación y perfeccionamiento anunciados para la primera quincena del próximo mes de septiembre, en la provincia donde radiquen sus escuelas.

C. N. S. Delegación Sindical Provincial

Séptima relación de empresas que han celebrado actos con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo en León, capital y provincia:

Gran Hotel, León, Comida, 28 asistentes.
Laboratorio Merino Hijo, de León, Cena, 20.

Metalúrgica Industrial de León Refrigerio, 10.
La Unión Espumosa, de León, Cena, 22.
Marcelo Díez, Comidas de León Comida, 5.
Garage Rban, de León Comida, 20.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existan inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

formas: Despacho abogado Ben Timoteo Morán, Plaza San Isidro, 9. E. 1420

SE DISEÑA habitación como hués ped único, en casa particular. Informes: en esta Administración. E. 1421

Lecciones de MECANOGRAFIA. Trabajos a máquina. Precios módicos. San Pelayo, 7, bajo. León. E. 1422

HUESPEDES se admiten en casa, con buenas habitaciones, cuarto de baño, trato esmerado.—Razón, en esta Administración.

QUASION. Se vende o arrienda hotelito, gran altura, propio para sanatorio o residencia veranera. Para tratar, en el mismo. El Partido. Villafranca del Bierzo. E. 1424

rankga. Para tratar, en el mismo. El Partido. Villafranca del Bierzo. E. 1424

PERDIDA: En el Jardín de San Francisco extravióse una chaqueta punto, azul en mayas; la persona que la haya encontrado puede devolverla en la calle del Hospicio, núm. 19, donde se le gratificará. E. 1425

COMPRASE motor aceites pesados de 35 a 65 HP. Diesel y alternador eléctrico de 150 o 200 voltios, estando en perfecto funcionamiento. Precio y referencias a la Tintorería Española, carretera de Asturias, número 2. E. 1426

La Medalla conmemorativa del Día Regional

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del abogado D. Lueño García Moliner, Torres de Omaña, 1. SE TRASPASA hermosa local en la calle de la Legión Cóndor. Para informes, en esta Administración. E. 1383

NORIAS de todos los tamaños, se construyen en la Metalúrgica Industrial, calle de Astorga, núm. 9. León. E. 1397

PARTICULAR. Compra máquina de coser. Razón: Calle Santa Marina, 14, 1.ª. Deha. E. 1422

MOTOR y bomba marca "Lester", tres caballos, nuevo, se vende. Razón: Roma, núm. 32. E. 1412

CHALET amueblado a sin amueblar, se cede en alquiler. Informar, en esta Administración. E. 1413

CASA nueva construcción, reanuda de precio, renta 275 pesetas mensuales, carretera Trobajo, cerca Cruceiro, se vende. Informes, Estanco San Marcelo. E. 1415

CUBIERTAS, 32x6, vendo tres. Razón: Avenida de Sanjurjo, número 10. E. 1417

SE NECESITA sirviente durante el día. Informes: Colón, 3, 2.ª planta. Buena conducta.

PROCEDENTE testamentaria se vende casa en esta ciudad. Informes, Estanco San Marcelo. E. 1415

Novena relación de pedidos hechos en las oficinas del Ayuntamiento, despacho del Jefe de la donde se reciben de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Seminario Conciliar de esta ciudad, 50 medallas; D. Lázaro Crespo Moro, 25; Filomón de la Cuesta, 5; León Pérez Alonso, 5; Manuel Alvarez Fernández, 4; Miguel Rodríguez Barrios, 3; Francisco Mollada García, 2; Felipe González Barrios y familia, 3; Domingo Díez González, 3; Victorino Hurtado, 3; Evaristo Lecón, 2; Marcelino de Castro, 2; Lamberto Merino Villegas, 2; Ins taladora Leonicea, 2.

Ayuntamiento de Rabanal del Camino, 28; Bustillo del Páramo, 26; San Andrés de Rabaneda, 5; Trabajo de Carazo, 5; Villabalter, 5; y Ferval, 4; Santan Martas, 20; Villademor de la Vega, 20; Sahelices del Río, 20; Onzonilla, 4; Antimio, 2; Botico, 2; Torneros, 3; Vilecha, 4; Vileira, 2. Ploceiro de Tapia, 15; Vega de los piarreda, 15.

León, 27 de julio de 1939. Año de la Victoria.

Ayuntamiento de Gordocillo, 25.

Idem de Magaz de Cepeda, 25.

Idem de Villaquejada, 20.

Idem de Cacabelos, 20.

Idem de Santa Cristina de Valmadrid, 6; Matallana, 12. Total, 18.

Ayuntamiento de Villamoratiel Villamoratiel y Grajal, 12. Total, 12.

Cebrones del Río, 12.

Ayuntamiento de Vega de Infanzones, 12.

Idem de Cimanes de la Vega, 12.

Idem de Sanagún, 12.

Idem de Soto de la Vega, 11.

Idem de Oencia, 10.

Idem de Villafra, 10.

Idem de la Antigua.

12 RELACION

Don José Benito Lázaro, 3 medallas; doña Emilia Vidal, viuda de Brundino Nava, 3; don Primitivo Vidal Olivera, 2; don José Correas, 2; doña Filomena Vázquez Gutiérrez, 2; don Isaac Martínez Sánchez y señora, 2; don José Rodríguez Gómez, 1; don Tomás García Fernández, 1.

Ayuntamiento de Riello: Riello, 30; Trucastro, 5; Arcoves, 10; Robledo, 3; Oterico, 11; Villarin, 4; Guisatecha, 19; Salec, 10; La Vella, 6; Los Arros, 4; Casole, 7; Arriena, 7; Bonilla, 3; Corrales, 3.

Ayuntamiento de Valverde de la Virgen: Valverde de la Virgen, 4; Montejos del Camino, 10; San Miguel del Camino, 12; Oencia de la Valdovina, 2; El Ayuntamiento, 11; el secretario, 3.

Ayuntamiento de Mansilla Mayor, 16.

Ayuntamiento de Villadangos: Villadangos, 8; Celadilla, 3; Foyedo, 2.

Ayuntamiento de Prado de la Guapeña: Prado, 3; Cerejal, 1; La Llama, 3; Robledo, 3.

Ayuntamiento de Villamejil: Custules, 2; Suarez, 2; Villamejil, 2; Cristina de Fon, Fontoria y Cogoreros, 3.

Ayuntamiento de Villares de Orbigo, 8.

Idem de la Vega de Azaña 8

Idem de Vallejo: Vallejo, 5; Vileza, 2.

Décima relación de pedidos hechos en las oficinas del Ayuntamiento, despacho del Jefe de la Guardia Municipal, señor Román, donde se reciben, de diez a doce de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde.

Don Marcelino Elosa, 12 medallas; Comercial Industrial Palla, 10; Asunción Elcheiro, viuda de Arriola, 6; Petrona Arriola, 4; Manuel Arriola, 4; Ramiro González y González, 5; Viuda de Joaquín Chamorro, 5; Emilio Gago Pedrosa, 5; Jesús Trojo Quiñones, 6; Ramón Borreda, 4; Raíro Carnigro Blanco, 3.

Viuenta Alonso, viuda de Del Río, 3; Ramón Alor Díez Pernas, 3; Bar Hollywood, 3; Manuel Oset y señora, 2; Francisco Fuentes Campelo, 2; Elías García Riesco, 2; Veterino Manzano Hernández, 2; Gabriel Pantaleón Otero y señora, 2; Bernardino Alonso Flórez, 1; Pedro Mata López, 4.

León, 28 de julio de 1939. Año de la Victoria.

11 RELACION

Carlos García-Ojeda, 10 medallas; Gutiérrez Hermanos (Almaceñes), 7; Manuel Fernández García, 6; Antonio Moreno Vicens, 5; Farmacia Vega Flórez, 5; Gu Hórez y Compañía, maderas 3; Francisco Uceda Losada, 2; Rafael Uriarte Majada, 2; Enrique González Menéndez, 2; Timoteo Merán, 1; Ricardo Martínez de Juan, 1; Eusebio González Arias, 1; Anselmo Toral, 2.

Ayuntamiento de Villarejo de Ordoño: Villarejo, 10; Villarejo (puerto), 2; Villaria, 3; Veguilla, 15. Total, 30.

Ayuntamiento de Luyego de Somozuela: Luyego, 4; Prizana, 6; Tabuya, 6; Quintanilla, 5; Villavieja, 2; Villar, 3. Total, 26.

Ayuntamiento de Boca de Huerga: Boca de Huerga, 7; Hosaño, 1; Los Espejos, 10; Portillo, 4; Siero, 2; Villafra, 1. Total, 25.

Cafetería Hilario Díez, de León Refrigerio, 8.
Banco Herrero, de Astorga. Merienda, 5.
Cocolates Jofar, de Astorga, Merienda, 5.
Eugenio Modroño, de Tremor; le Arriba, Minas, Merienda, 12.
José Villalobos F. Curtidos, de Santa María del Páramo. Cena, 12.
Fábrica de Harinas "La Paramesa", de Santa María del Páramo. Comida, 4.
Valentín Gómez, de Puente Almuhay, Refrigerio, 28.
Café Novety, de León, Refrigerio, 8.
V. Rodríguez Colmenares, de Cistierna, T. Función, Merienda, 10.
José Lorenzana, La Magdalena, Minas, Merienda, 8.
Fábrica Varela y Temprano, de Valdeorras, Merienda, 20.
Suma: 10.594.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

TALLER DE MAXIMA GARANTIA

Izquierdo

Teléfono 1740
Paloma, núm. 4

A. VALBUENA PEREIRA
Clínica dental
Ordoño 11, 7, principal
Teléfono, 1720 LEÓN

Colegio San José Concurso de becas para alumnos externos

En cumplimiento de lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en la Orden de 14 de Diciembre de 1938, este Colegio saca a concurso la provisión de las plazas de alumnos becarios gratuitos con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Podrán solicitar estas plazas:

a) Quiénes acrediten ser huérfanos de padre muerto en acción de guerra o a consecuencia de heridas recibidas en campaña, lo que se acreditará con el certificado de defunción expedido por el jefe militar de la unidad a que perteneció.

b) Ser hijo de persona asesinada por los marxistas como consecuencia de ser afiliado al Glorioso Movimiento Nacional, lo que se acreditará documental y legalmente.

c) Quiénes puedan acreditar escasez de recursos y "buenas condiciones para el estudio". El primer extremo se acreditará mediante declaración escrita de los padres, o quienes legalmente representen al solicitante, en la que serán consignados los sueldos, rentas y toda clase de emolumentos, al objeto de justificar que no disfruta de un ingreso anual superior a seis mil pesetas.

Para comprobar el segundo, tendrán lugar en el Colegio las pruebas adecuadas en la fecha que se fijará oportunamente.

d) Los que se hallen comprendidos en la lista numerosa, lo que deberá acreditarse documental y legalmente.

e) Los hijos de funcionarios del Ministerio de Educación Nacional, siempre que justifique que no cuentan con más ingresos que su sueldo.

Segunda.—Los aspirantes deberán presentar una solicitud al Director del Colegio, en la que habrá constar:

a) Nombre y apellidos del solicitante, edad y naturaleza.

b) Nombre y domicilio de sus padres o de la persona que los representa.

c) Estudios que ha hecho y centros en que ha estudiado, calificaciones obtenidas y motivo de solicitar el beneficio.

A esta solicitud acompañará la nota obtenida en los últimos exámenes y la demás documentación que acredite que el solicitante se halla comprendido en alguno de los párrafos de la base primera.

La falsedad en las declaraciones, en cualquier momento que se justifique, anulará la suscripción de la beca del alumno, sin perjuicio de las responsabilidades a que hubiere lugar.

Tercera.—Los solicitantes deberán comparecer en el Colegio, San José, el día 15 de agosto, de 6 a 8 de la tarde.

Cuarta.—Las pruebas del concurso darán comienzo el 17 de agosto, y el resultado se publicará en la prensa local y en el tablón de anuncios del Colegio.

Lo que se tiene por general conocimiento.

León, 31 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Director, José Capelo Guadalupe.

De Cabrereros del Río

Van llegando nuevos grupos de Cabrereros. De Cobillas, Gagos, Fresno... Y el alma de la mesa: los de Cabrereros que, reunidos en la Plaza Mayor al volteo de las campanas (después de la misa parroquial celebrada por el dignísimo vicario D. Constantino Martínez), llegan en numerosa comitiva.

La explanada de la Granja de San Antón, contigua a la ermita de la Virgen del Dado, está llena de gente.

Todos quieren honrar con su presencia a su Virgen milagrosa al regreso de nuestros soldados.

Comienza la misa. La ermita, bellamente engalanada con la bandera Nacional y flores naturales, no puede albergar a tantos miles que han de oír con alguna incomodidad desde fuera.

La voz líbil de nuestro párroco se deja oír y los corazones de los cabrereros laten emocionados de agradecimiento. Es que saben el sacrificio que D. Nazario realiza hoy.

A pesar de su enfermedad que le tiene débil para ejercer su sagrado ministerio que con tanto acierto ejerció en Cabrereros durante cuarenta años, ha querido cumplir su oferta de decir una misa a nuestra Virgen del Dado, al regreso victorioso de los combatientes.

Mostrando el peligro que para su salud supone la incomodidad del viaje, etc., llegó a su ermita para dar gracias por el regreso de los hijos de este pueblo que le venía con cariño.

Dios se lo pague como nosotros se lo agradecemos.

El sermón estuvo a cargo del presbítero hijo del pueblo Reverendo P. Basilio F. Fresno, Agustín, que después de una larga ausencia, se encuentra pasando una temporada entre nosotros.

El P. Basilio nos dio prueba de su talento cuando al inicio y de sus excepcionales oraciones de exaltar.

Había maravillosamente de la

actuación de D. Nazario en nuestro pueblo, de los buenos consejos que de él había recibido desde su infancia y de lo que este pueblo debía a su párroco, a quien dedicó palabras serenas de gratitud.

Atendió a la protección que la Virgen del Dado había dispensado a su pueblo durante la guerra, demostrando con breve mirada a nuestra Historia, que solo cuando España había estado unida en la Religión había alcanzado épocas de gloria.

Felicito a nuestros combatientes dedicándoles frases de elogio y se emocionó vivamente y lo mismo los oyentes con el recuerdo sagrado de nuestros caídos, llorando una vez más su ausencia en estas fiestas tan suyas.

Terminada la eucaristía se cantó con entusiasmo la Salve popular.

Los combatientes fueron espléndidamente obsequiados con un frugal banquete.

Juanita Cabrereros del Río 30 de julio de 1939. Año de la Victoria.

ALMACENES ROMA, 40

CICLISTAS
RADIO
ELECTRICIDAD
BICICLETAS Y ACCESORIOS
FLANCHAS
ESTUFAS
HORNILLOS
REPARA IONES
LAMPARAS

—0—
PRECIOS ECONOMICOS
—0—
AGENCIAS DISPONIBLES

REVALIDA DE BACHILLERATO
EXAMENES INGRESO DE UNIVERSIDADES
Preparación en la Academia de la Plaza de San Marcelo, 9, 2.º, derecho.
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Se admiten inscripciones hasta fin de mes.



Neumáticos = Lubrificantes = Accesorios
Bicicletas = Recauchutados = Electricidad

CASA VALDES, C. A.
Avenida Padre Isla, 29
— LEÓN —

ARAU LOS MEJORES
TRABAJO DEL CRMINO (LEON). TELEFONO 1130

Auto-Salón
Comercia Industrial Parafé, S.A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Carga baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial **FORD**
PADRE ISLA, 10
VILLAFRANCA 8
LEÓN

11 RELACION

Carlos García-Ojeda, 10 medallas; Gutiérrez Hermanos (Almaceñes), 7; Manuel Fernández García, 6; Antonio Moreno Vicens, 5; Farmacia Vega Flórez, 5; Gu Hórez y Compañía, maderas 3; Francisco Uceda Losada, 2; Rafael Uriarte Majada, 2; Enrique González Menéndez, 2; Timoteo Merán, 1; Ricardo Martínez de Juan, 1; Eusebio González Arias, 1; Anselmo Toral, 2.

Ayuntamiento de Villarejo de Ordoño: Villarejo, 10; Villarejo (puerto), 2; Villaria, 3; Veguilla, 15. Total, 30.

Ayuntamiento de Luyego de Somozuela: Luyego, 4; Prizana, 6; Tabuya, 6; Quintanilla, 5; Villavieja, 2; Villar, 3. Total, 26.

Ayuntamiento de Boca de Huerga: Boca de Huerga, 7; Hosaño, 1; Los Espejos, 10; Portillo, 4; Siero, 2; Villafra, 1. Total, 25.

IMPORTANTE PINCA RUSTICA

Se vende un quilon de 732 fanegas, con ras, a 14 kilómetros de León.

Informes: AGENCIA CAN TALAPIEDRA, Bayón, 3, principal (frente al banco de España). LEÓN.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del comercio en general que la fábrica de malta "LA GUARANTA" y ALMACENES DE BEBIDAS BRILLANTES propiedad de S. Rodríguez Fernández y hermanos, han sido trasladadas a la Carretera de Zamora, al lado de la Azañera.

Esto semana saldrá para Moscú la misión militar anglo-francesa

Se han producido nuevos incidentes en la frontera húngaro-rumana

París, 1.—La misión militar británica designada para celebrar conversaciones con el Estado Mayor soviético, es esperada mañana en París.

Esta misión se entrevistará con la francesa, de la que forman parte el general Donnand, el jefe de la aviación Valle, el capitán Villanne y otros.

A fin de la corriente semana, las dos misiones marcharán a Moscú.

EL GENERAL DOUMEND PRESIDIRÁ LA MISIÓN FRANCESA

París, 1.—Se anuncia oficialmente que la misión militar francesa que irá a Moscú estará presidida por el general Doumend, que tendrá como colaboradores al general de aviación Valle y oficiales de marina y aviación.

UN VUELO TRASATLANTICO

Roma, 1.—Ayer despegó del puerto aéreo de Sidenia un biplano "Caproni" pilotado por el piloto peruano comandante Peñafiel acompañado de un pasajero a Sevilla.

Las etapas siguientes serán Puerto Príncipe, Natal, Pernambuco y Lima.—Stefani.

COMENTARIOS BRITANICOS AL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

París, 1.—Los periódicos británicos manifiestan unánimemente que el discurso de ayer de Chamberlain en los Comunes es una especie de balance demostrativo de lo que hasta ahora han logrado las potencias democráticas en su política de acercamiento, aunque admitiendo que no se ha alcanzado ningún éxito completamente definitivo.

Los diarios alemanes atacan duramente a Chamberlain por los elogios calurosos que hizo a Polonia, "país—dice—"Voelksicher Beobachter" en el que no pasa un día que los súbditos sean desgraciados por el sistema de terror".

Con tantas alabanzas a Polonia los políticos ingleses pierden el concepto de la moral que debe imperar en las relaciones internacionales. Dice "Deutsche Allgemeine Zeitung" que comenta despectivamente la paradoja de que Chamberlain quiere convencer a la oposición parlamentaria de su país de que Gran Bretaña posee la confianza de la Rusia soviética, cuando el propio primer ministro y todo el Gabinete que preside no ponen un átomo de esa confianza en la URSS.—Farr.

"GIORNALE D'ITALIA" PROHIBIDO EN MARSELLA

Marsella, 1.—Las autoridades de esta ciudad han dictado severas disposiciones para prohibir la entrada y venta en Marsella del "Giornale d'Italia".

El peligro de la hora presente

No se insistirá suficientemente sobre el peligro que significan las negociaciones anglo-franco-soviéticas, tanto por su objeto, o mejor su objetivo, como por el clima de confianza hacia los Soviets que han creado en diversos medios. Como consecuencia inmediata puede señalarse un descuido en la vigilancia de los manejos comunistas.

El mero hecho de las negociaciones hace ya presagiar a su vez una gente por qué razón hay que continuar desconfiando de los comunistas en general, cuando potencias de la responsabilidad de una Inglaterra y una Francia solicitan la ayuda de la dictadura comunista y del ejército del país para la III Internacional.

La hipótesis política bolchevista—Frente Popular, mano tendida, antifascismo, pacifismo...—no había logrado hasta hoy vencer a las desconfianzas. Las venidas de la pretensión de alianza, que si no se logra, He ahí uno de los peligros, quizás el más grave de la hora presente.

El peligro que presentará en el futuro a los países que se han comprometido a apoyar la guerra en beneficio de la revolución, ya que la está trayendo a cabo una serie de locos experimentos, como afirmó Ma-

ejemplares legados hoy han sido decomisados.—Stefani.

COLISION ARMADA EN LA FRONTERA HUNGARO-RUMANA

Bucarest, 1.—En la frontera rumano-húngara ha ocurrido anoche una escaramuza entre las patrullas nocturnas de Rumania y Hungría.

Según noticias rumanas, las barcazas húngaras, en violación de acuerdos estipulados, intentaron adelantarse hasta la parte rumana del río. Los guardias fluviales rumanos los ordenaron que se detuvieran y volvieran atrás. Los húngaros se negaron a obedecer y entonces los guardias abrieron fuego contra las barcazas, que devolvieron el tiroteó ayudados por las patrullas de la parte húngara del río. El fuego continuó toda la noche, ignorándose hasta ahora el número de bajas por ambas partes, por más que se afirma positivamente que las ha habido.

En vista de estos sucesos, se tiene entendido que el Gobierno rumano se decide a suspender las negociaciones con Hungría para un tratado comercial abierto hace pocos días.

No se sabe cuando se reanudarán estas negociaciones.

LA VERSION HUNGARA

Budapest, 1.—El incidente en la frontera rumano-húngara en el río Tisza, aparece descrito por los húngaros de la siguiente forma: Anoche, los rumanos abrieron fuego sobre un buque fluvial y los guardias húngaros que estaban en el puente sobre dicho río, no tardaron nada en contestar, continuando el fuego largo rato durante la noche.

Resultó un guardia húngaro herido.

JAPON ENVIA TROPAS A LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

Chung King, 1.—En los círculos chinos es motivo de muchos comentarios la retirada en gran escala de tropas japonesas de China central.

Los japoneses están haciendo una ofensiva en el suroeste de Oнан, creyéndose que tiene por objeto proteger el envío de soldados al sur.

Se han transferido recientemente dos divisiones y se efectúa un desembarco frente a Nankin con numerosas unidades y artillería, que marchan a la frontera del Manchukuo.

Las noticias de esta capital señalan grandes movimientos de tropas japonesas al sur de China, creyéndose es debido a la actual situación internacional.

UN NUEVO EMPRESTIMO DE LOS SOVIETS

Moscú, 1.—El consejo de comisarios del pueblo ha decidido lanzar un nuevo empréstito por la suma global de seis mil millones de rublos, al cuatro por ciento, amortizable en veinte años, para dedicar esta suma al desarrollo

Los desiguales de la Internacional Comunista no han cambiado y su fundador, Lenin, había dicho: "Todo programa de paz es una hipocresía". Consecuentes con esta aceptación los dirigentes de la URSS, que son los mismos que dirigieron la III Internacional, han declarado más o menos paladinamente en el último Congreso del Partido comunista ruso cuál es la adaptación actual de los desiguales y consignas permanentes:

- 1) Obliga a Inglaterra y a Francia a compromisos que los hagan entrar en guerra el día que Moscú juzgue oportuno provocar la conflagración.
- 2) Dicha guerra es presentada como "la más justa y santa".
- 3) En tal conflicto Moscú tratará de hacer sufrir el primer choque a los países occidentales, pues por lo que al soviético se refiere, Stalin ha dicho que "es preciso ser prudente y no mostrar nuestros países a un conflicto".
- 4) Los Soviets están firmemente decididos a aprovechar la guerra en beneficio de la revolución, ya que la está trayendo a cabo una serie de locos experimentos, como afirmó Ma-

EL MUNDO

MANIOBRAS

Ciento treinta barcos ingleses se han concentrado en las seguras radas de Escocia, para demostrar una vez más el poderío naval de Albión. Este año las maniobras de la flota tienen un carácter discreto y apacible: se realizan en los mares del norte, lejos de todo punto neurálgico que pudiera suscitar recelos y temores de otras potencias. No deja de ser una demostración tranquilizadora ésta de las maniobras en aguas escocesas, en unos días turbios: al menos por ahora, las quillas británicas permanecen alejadas del Mediterráneo y de Hong Kong; aludimos, claro está, al grupo de la escuadra británica. El repentino entusiasmo bélico del que hace gala y ostentación el Foreign Office, se ha extendido también a la armada aérea y al ejército terrestre. El pueblo inglés ha acogido con innegable patriotismo el servicio militar obligatorio, y por estos días varias divisiones realizarán maniobras de gran envergadura. Nada ha llamado tanto la atención, sin embargo, como la serie de vuelos en masa que la aviación inglesa lleva a cabo como prueba de su eficiencia y para tranquilizar un tanto el ánimo conturbado de la vecina Francia.

Cuatro centenares de aparatos han dibujado arabescos sobre el cielo galo, y la ruta de Londres a Burdeos y a Tolón ha sido cruzada repetidamente en alarde magnífico, es cierto, de una aviación que ha adquirido en poco tiempo formidable desarrollo. La prensa francesa ha comentado con fruición estos vuelos, y un poco al desgaire publica gráficos donde se muestran las poblaciones de Munich, Berlín, Stuttgart y Colonia que dan comprendidas dentro del radio de acción de los bombarderos británicos. Lo que no mencionan los citados diarios es la amenaza directa que sobre las poblaciones inglesas y francesas se cierne, gracias al enorme poderío de la aviación alemana, la primera del mundo sin discusión. Pero en fin! Ese es un pequeño consuelo que no se puede negar a las democracias occidentales.

La respuesta rápida y dentro de la más exquisita diplomacia, la está dando Italia. Alas italianas otean también ansiosas por el Mediterráneo, en comprobación de una "clase", de una eficiencia que no puede ponerse en duda. Las maniobras de la aviación italiana, quinientos aparatos volando de Sicilia al Dodecaneso, son, a no dudarlo, una contestación al alarde de fuerzas británico.

Todo ello discretamente, sin llamar la atención, pero con un deseo evidente de comprobar el rendimiento de un arma de la que se esperan resultados decisivos en las futuras contiendas.

J. M.

INTERPELACION SOBRE BOMBARDEOS AEREOS

Londres, 1.—Ha sido preguntado Chamberlain si considera prudente y oportuno dirigir un llamamiento al Gobierno y al pueblo alemán, a fin de que ponga atención a la importancia de los daños que pueden causarse con los bombardeos aéreos a las poblaciones y personas que las habitan en caso de guerra y si pueden disminuirse o eliminarse por completo esos daños.

HASTA EL 10 DEL ACTUAL ESTARA ABIERTO EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 1.—Se ha confirmado la noticia de que el Gobierno británico ha decidido proceder a la apertura del Parlamento desde el 3 al 10 del actual.

LAS FUERZAS JAPONESES POSEEN CANONES BRITANICOS

Londres, 1.—En la Cámara de los Comunes los laboristas han preguntado al Gobierno si tiene noticias de que los cañones con que estaban artillados los tres aviones japoneses derribados últimamente, estaban contruidos por una casa situada en Inglaterra, costó incomprensible porque desde enero de 1937 no se ha concedido por Gran Bretaña licencia de armas al Japón.

El Gobierno, por mediación del presidente del Consejo de comercio, contestó que en 1933 se enviaron algunos armas al Japón, pero es muy posible que hayan adquirido más por mediación de una tercera potencia.—Farr.

SE VA A CERRAR LA CAMARA DE LOS COMUNES HASTA EL 3 DE OCTUBRE

Londres, 1.—El Gobierno ha presentado una moción en la Cámara de los Comunes fijando la fecha del 3 de octubre para la reapertura del Parlamento con la reserva de convocar antes las Cámaras si las circunstancias lo exigen.

Además indica que las elecciones generales legislativas pueden tener lugar antes de Navidad, si la situación internacional lo permite.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS SE DICE QUE ESTA ACORDADO QUE LAS ELECCIONES SE DESARROLLEN DEL 15 AL 23 DE NOVIEMBRE PROXIMO.—FARR.

UN PLAN DE ABASTECIMIENTO DE PETROLEO

Londres, 1.—El ministro de Minas anunció en la Cámara de los Comunes que el Gobierno prepara un plan para el abastecimiento de la nación de petróleo en caso de guerra.

El plan establece la constitución de reservas, organización de los transportes por mar, distribución en la metrópoli y con-

La constitución de un cuerpo de ejército checo, destinado al mantenimiento de la seguridad y el orden en el protectorado de Bohemia y Moravia.

GRAVES DESORDENES EN ARGEL

Argel, 1.—Como consecuencia de los incidentes y de los disturbios ocurridos en los últimos días en el puerto de Argel y bajo la amenaza de una huelga general, el gobernador general de Argelia ha decidido requisar todos los servicios públicos. El puerto y las cercanías están estrechamente vigiladas por la policía y otras diversas fuerzas.

UN TEATRO DE 12.000 ESPECTADORES, EN NAPOLES

Nápoles, 1.—Con ocasión de la exposición trienal de ultramar será edificado en los "Campos Elípticos" de esta capital un gran teatro que podrá contener 12.000 espectadores. En este grandioso local se representarán óperas, espectáculos variados y dramas clásicos. También se efectuarán en él manifestaciones coreográficas y deportivas. El proyecto prevé una fachada de 138 metros de longitud y el edificio ocupará una superficie de 15.000 metros cuadrados. La circunferencia de la construcción alcanza 500 metros. El escenario medirá 30 metros de longitud por 30 de fondo.

LA ORGANIZACION DE LA ECONOMIA DE GUERRA EN ESTONIA

Réval, 1.—La Agencia General europea comunica que en el marco de las disposiciones enandadas a organizar la economía de guerra, el Gobierno de Estonia ha presentado al Parlamento un proyecto de ley mediante el cual obtendrá la facultad de disponer reservas de materias primas y géneros de consumo.

ESPECULACION CON LAS JORNADAS DE TRABAJO

Como se sabe, cada miembro de los kolchos soviéticos debe rendir obligatoriamente un cierto número de jornadas de trabajo cada año, trabajo que es pagado en especies. Pues bien, al decir de la prensa soviética, una verdadera especulación ha comenzado con esas "jornadas".

Ya en la "Pravda" del 15 de junio, podíamos leer: "Delante de la ventanilla de la caja del kolchos Vorochilov (provincia de Jitomir, Ucrania) hay una larga cola. Son los miembros del mismo que han acudido a... comprar "jornadas de trabajo".

EL LIDER IRLANDESE ESTA EN COORK

Londres, 1.—Se anuncia por los periódicos que el líder del ejército republicano irlandés, Jean Russell, perseguido por la policía inglesa, por sus actividades terroristas, se halla en la vecindad de la población de Coork, en Irlanda, desde donde envía sus instrucciones a sus partidarios.—Farr.

UNA HUELGA EN LAS FABRICAS DE LA GENERAL MOTORS

Nueva York, 1.—Hace quarenta y ocho horas que se ha declarado el estado de sitio en Cleveland, donde se ha producido una grave huelga en las fábricas de automóviles de la General Motors, para evitar nuevos asaltos de los huelguistas contra algunos centenares de obreros y empleados de administración que continúan su trabajo.

En las escaramuzas habidas ayer resultaron un centenar de heridos, cuarenta y seis de los cuales han tenido que ser hospitalizados en grave estado.—Stefani.

SE VA A CONSTITUIR UN CUERPO DE EJERCITO CHECO

Praga, 1.—Se va a anunciar

De acuerdo con este proyecto de ley, se podrá obligar a las empresas comerciales e industriales a formar reservas de mercancías necesarias a la defensa del país o en caso de guerra al aprovisionamiento de la población. En caso de necesidad, el Gobierno garantizará los préstamos que las empresas se vean obligadas a contraer; se prevé, también, la temporal exacción aduanera de las mercancías destinadas a ser abastecidas.

EL MAYOR AUTOBUS DEL MUNDO

Ulm, 1.—Una conocida fábrica de Ulm ha terminado de construir un autobús, que es el mayor del mundo. Dispone de 120 plazas y tendrá 20 metros de longitud.

EN 1940 CIRCULARAN LOS PRIMEROS COCHES POPULARES EN ALEMANIA

Hamburgo, 1.—Según ha sido anunciado, en el Congreso de "Kraft durch Freude" (Alegría en el descanso), celebrado en Hamburgo a fines del año en curso, se iniciará en la fábrica de Fallersleben la producción del primer automóvil popular K D F. Los primeros cien mil coches saldrán en 1940 y el ritmo de producción para los dos años sucesivos será de 200 y 250 mil coches, respectivamente. Los obreros alemanes recuerda la Agencia Central europea, adquieren el automóvil por medio de un sistema de ahorro. Hasta el 1 de julio el número de obreros con cartilla de ahorro ha llegado a 253 mil, entre ellos cien mil que ya lo han pagado casi íntegramente. Las sumas pagadas hasta hoy pasan de 110 millones de marcos. Prueba de la popularidad del coche K D F es el hecho de que el 59 por ciento de sus adquirentes pertenecen a categorías cuyas retribuciones no superan los 300 marcos mensuales.

LA ORGANIZACION DEL FRENTE DEL TRABAJO

Praga, 1.—Con fecha 2 de junio ha sido creada la organización del Frente del Trabajo en el territorio de Bohemia y Moravia. Esta encuadrará exclusivamente a los alemanes del Protectorado, aumentando la representación, técnica y asistencia incluso cuando trabajan en empresas checas.

La vida en la U. R. S. S.

El joven comunista Korukow no tiene más que veinte años. Sin embargo, ya ha estado casado tres veces, con la particularidad de que su tercer matrimonio lo ha contraído "cinco días después del segundo". El comité del Komsomol, al que el joven Korukow pertenece no ha juzgado el caso como para llamarle la atención.

MORAL

"Desgraciadamente, las indivisibilidades del género de Korukow no son raras entre nosotros" (Komsomolskaja Pravda, 21. V. 39).

PRECIOS

Según el "Trud", han bajado los precios de las frutas y legumbres en Moscú. Pero véase cuáles son a pesar de la baja y considérese que la inmensa mayoría de los obreros soviéticos ganan de 150 a 200 rublos al mes.

Una col, 2,50; patatas, 1,50 el kilogramo; tomates, 10 el kilogramo; albaricoques, 8 el kilogramo; cerezas, 7 el kilogramo, etc.

Creemos que bastan esos números para darse cuenta de cómo debe comer el obrero medio.

COMO SE TRABAJA

El artículo de fondo de "Isvestias" del 3 de julio era dedicado de nuevo a la lentitud con que se construye en la URSS y a la mala calidad del trabajo en las construcciones. Un gran número de ellas comenzadas hace cuatro o cinco años están sin terminar. Y en cuanto a la calidad, el periódico soviético cita el caso de Dniepropetrovsk, en Ucrania, en donde de ni una sola de las casas recientemente construidas ha sido reconocida como enteramente aceptable.

El secretario del kolchos "Vostok Prilietka" (región de Alra-Ala, Turkestan), el comunista Samorodov, fija sobre su puerta el anuncio siguiente: A causa de pérdida, se venden "jornadas de trabajo". Dirigirse al camarada Uliankov.

Y el comercio empieza. El técnico Teukrév compra a un kolchosiano Tatcheva 99 "jornadas", al precio de 3 rublos cada una. El brigadier Chevlenko compra al mismo precio 134 al kolchosiano Frolov.

"La compraventa de "jornadas de trabajo" es ya cosa corriente. Unas veces se hace abiertamente, pero en la mayoría de los casos se hace de modo secreto. El vendedor da al comprador un poder que acredita lo que concierne